Séance supplémentaire : Statique des fluides
dimanche 13 novembre 2022 16:58
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Pression dans des réservoirs

En utilisant les données reportées sur la figure ci-dessous, calculer la différence de pres-

sion entre les deux réservoirs.

=P8

Figure 212 - hy=2cm, h,=8cm, hy=5cm, hy=1 cm, p, = 1,225 kg-m3,
“p2=1000kg-m3,g =98 ms?
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1

ENONCE

La figure ci-dessous représente un réservoir ouverl, équipé de deux tubes

przométnques et rempli avec deux liquides non miscibles \ )
= de I'huile de masse volumique p,=850 kglm3 sur une hauteur hy=6 m,

- de l'eau de masse volumique p,=1000 kg/mJ sur une hauteur hy=5m
2,

Tubes plézométriques

E

X
On désigne par

- Aun point de la surface libre de 'huile,
- B un point sur l'interface entre les deux iquides,

- C un point appartenant au fond du réservoir = ., -
]\ =T, ¢y

- D et E les points représentants les niveaux dans les tubes piézimétriques,
- {0,2) est un axe vertical tel que Z¢=0

Appliquer la relation fondamentale de I'hydrostatique (RFH) entre les points:
1) BetA En dédurre la pression Py (en bar) au pont B

2) AetE Endédurre le niveau de huile Zg dans le tube piézométrique

PARSSE SR SVA
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1 ENONCE
Soit un tube en U fermé & une extrémité qui contient deux liquides non miscibles.

Entre les surfaces

- (1) et (2) il s'agit de l'essence de Masse VOIUMIQUE Pessence=T00 kgim?

- (2) et (3), il s'agit du mercure de masse VOIUMIGUE Prerwe=13600 kg/m®
La pression au-dessus de la surface libre (1) est Py=Pan=1 bar

L 'accélération de |a pesanteur est g=0.8 m/s”

1) En appliquant la RFH (Relation Fondamentale de I'Hydrostatique) pour
I'essence, calculer la pression P2 (en mbar) au niveau de la surface de séparation
(2) sachant que h= (Z4-Z2)= 728 mm.

2) De méme, pour le mercure, calculer la pression P3 (en mbar) au niveau de la
surface (3) sachant que h'= (Z3-Zz)= 15 mm.
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- de l'eau ayant une masse volumique p, = 1000 kg/m?,

. du mercure ayant une masse volumigque pz = 13600 kg/m®,
. delessence ayant une masse volumigue ps = 700 Icg.'m’.
On donne

Zy-Zy=02m Q\

Z3-Z;=01m (L
€} z|+z;:|.qu

On demande de calculer Zo, Z1, Zz et Z3

1 ENONCE
¢
s
G z
h=60
Yo
Ga
b=200m

La figure ci-dessus représente un barrage ayant les dimensions suivantes
longueur b=200 m, hauteur h=60 m

Le barrage est soumis aux actions de pression de 'eau

Le poids volumique de I'eau est @ = 9.81.10° N/m’

On demande de :

1) Calculer l'intensité de la résultante H}H des actions de pression de I'eau.

2) Calculer la position yp du centre de poussée Go.
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Lnusle contanue dans I wénn a un poids volumique @ = 9,5108.10° X /m"
On demande de
1) Caiculor lintensité de |a résultante H des actions de pression de 'ule

2) Calculer la posiion yy du centre 88 poussée Go.
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Ex.4 Récipients de sections différentes

Deux récipients A et B de sections constantes respec-
tives S, = 40 cm? et S5 = 10 cm? communiquent a
leur base par un tube fin. Ils contiennent initialement
un volume d’eau suffisant pour que, au cours des
expeériences suivantes, il y ait toujours de I'eau dans
chacun des deux récipients.

1) On verse un volume V = 0,02 L d’huile dans le
récipient A. Déterminer la dénivellation entre les deux
surfaces libres.

2) Quelle serait cette dénivellation si on avait versé
I'huile dans le récipient B ?

Données :

Masses volumiques :

~del’'eaup, = 1g cm;

—de I’huile p, = 0,9g - cm-*.
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